

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年4月4日 星期六 农历庚子年三月十二 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日四版
第17435号

习近平在参加首都义务植树活动时强调 牢固树立绿水青山就是金山银山理念 打造青山常在绿水长流空气常新美丽中国

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,在全国疫情防控形势持续向好、复工复产不断推进的时刻,我们一起参加义务植树,既是以实际行动促进经济社会发展和生产生活秩序加快恢复,又是倡导尊重自然、爱护自然的生态文明理念,促进人与自然和谐共生。要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

天朗气清,春意盎然,又到了植树造林的大好时节。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区旧官镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地,原为小型服装企业聚集的工业大院。近年来,经过拆迁腾退和环境整治,这里正在规划构建以植物造景为主的城市森林公园,以满足群众游憩、休闲、健身和文化需求。

衡阳统一战线人士捐赠逾十万只口罩助力复学

廖健出席捐赠仪式

本报讯(记者 许珂 实习生 刘紫叶)为助力学校疫情防控、支持学校复学,4月3日,市委统战部代表统一战线爱心人士向学校捐赠一批防疫物资。市委副书记、市委统战部部长廖健出席捐赠仪式。

随着疫情防控形势明显好转,学校正在准备开学,口罩是做好复学疫情防控的重要物资。市委统战部受前期捐款

的海外爱心人士委托,购买104000只口罩并捐赠给市一中、八中、石鼓区五一路小学等17所中小学校。据了解,自新冠疫情发生以来,我市侨务系统先后联系30多个国家和地区的侨社团,发动海外衡阳籍侨胞为国内抗击新冠肺炎捐物49批次,捐款30万元,捐物价值共计人民币300多万元。其中,捐赠医用口罩33.4万只,N95口罩3万余只,医用手套1.8万双,防护服700套,为全市抗击疫情做出了重要贡献。

廖健表示,学校是人员密集的地方,把好复学安全关至关重要。统一战线成员以实际行动支援抗疫、助力学校复学,传播了正能量。他希望,此次捐赠能起到一个示范作用,带动社会各界积极帮助学校筹措防疫物资,安全稳妥做好开学复学准备。

南岳区旅游产业园进入征拆阶段

记者在现场看到,七八名来自南岳征拆中心的工作人员正在对该组最后几户拆迁户进行数据信息采集;有的工作人员在拆迁户家中统计户籍信息,有的则在房屋四周丈量进行附属设施登记。

南岳区旅游产业园是南岳区的重点旅游产业项目,总规划面积1.35平方公里(2026亩),项目涵盖商务办公、商业街区、创意工艺品加工、特色食品加工、旅游纪念品加工、安置配套6个片区,总投资20亿元。项目选址于南岳镇烧田村,首期初步开发48.55公顷。

南岳征拆中心相关负责人告诉记者

者,前不久,该区召开“奋战一百天,实现双过半”动员大会,要求在5月底全部完成产业园第一期的征地、拆迁工作,目前来看,该项目有望提前完成任务。4月中旬,我们会如期完成所有拆迁户的房屋计算,进行“三张榜三公示”,到5月底完成所有拆迁户合同签约,还要完成好安置区的规划、设计方案的论证以及规划细节的完善……

“区委、区政府在我们村征地打造旅游产业园,不仅壮大了村集体经济,为村民提供了很多就业岗位,还改善了农村人居环境,我们举双手赞成!”烧田村的村支书谭水源高兴地说。



近日,记者自市水文局获悉,为有效应对随时可能发生的洪涝灾害,市水文局在做好疫情防控工作的前提下,早部署,早安排,全力做好汛前各项准备工作,目前已全面进入汛期“作战”状态。图为工作人员对江河水质进行取样。

■记者 胡亚华 摄

习近平同纳米比亚总统根哥布通电话

新华社北京4月3日电 国家主席习近平3日同纳米比亚总统根哥布通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情突如其来,是对各国民政府执政能力的一次大考。中国政府始终坚持以人民为中心,将人民生命安全和身体健康放在第一位。经过2个多月艰苦努力,中国疫情防控形势持续向好。中国人民作出巨大努力和牺牲,为世界各国防控疫情提供了信心、争取了时间,摸索了经验。面对这场全球公共卫生危机,国际社会唯有团结合作,才能战胜疫情。几天前,在二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,我提倡国际社会加紧行动,有效开展联防联控,坚决阻遏疫情蔓延,特别是要携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。

习近平指出,在中国疫情防控形势最艰难时刻,非洲国家向中国提供了不少宝贵支持,我们对此铭记在心。我非常关心当前非洲疫情形势。中方克服困难,积极向非盟和非洲国家提供抗疫物资援助,组织专家视频会

议交流经验,中国企业和民间机构也纷纷向非洲国家伸出援手。这些都是中非命运共同体的真实写照。中方将继续加大力度,对纳米比亚等非洲国家提供抗疫援助,分享防控经验,加强卫生领域合作,携手取得抗疫最终胜利。相信通过共同抗击疫情,中国同纳米比亚和非洲国家的友谊将进一步深化。中方愿同纳方一道,以今年两国建交30周年为契机,继续相互理解、相互支持,加强务实合作,推动中纳、中非关系迈上新台阶。

根哥布表示,习近平主席带领中国人民有效抗击新冠肺炎疫情,展现了卓越领导力,得到了包括非洲国家在内的世界各国高度赞赏。在中国政府关心照顾下,500多名纳米比亚留学生在中国安然无恙。作为纳米比亚和非洲最好的朋友,中方向非洲国家抗疫及时提供宝贵援助和支持,我深表感谢。纳中关系亲密友好,双边合作不断拓展。纳方希望同中方加强政府、党际等各领域交流合作,学习借鉴中方在减贫方面的成功经验,不断推进纳中全面战略合作伙伴关系。

习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话

新华社北京4月3日电 4月3日,中共中央总书记、国家主席习近平应约同老挝人民革命党中央总书记、国家主席本扬通电话。

习近平代表中国共产党、中国政府、中国人民向老挝党、政府、人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出,中国和老挝都是共产党领导的社会主义国家,在中国抗击疫情的关键时刻,总书记同志第一时间向我致函慰问,老挝社会各界给予中方兄弟般的真诚帮助,生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神,中国人民铭刻在心。当前老挝国内疫情防控面临困难,我十分牵挂。中方在最短时间内组派医疗专家组赴老挝工作,并提供医疗物资援助。中方将根据老方实际需要,继续向老挝提供全力支持和帮助。相信在以总书记同志为首的老挝党中央坚强领导下,老挝人民一定能够战胜疫情。

习近平表示,这次疫情再次证明,构建人类命运共同体的重要性紧迫性。二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会对外发出团结一致抗击疫情、维护世界经济稳定的积极信号。中方将继续同包括老挝在内的

国际社会一道,为早日彻底战胜疫情作出贡献。中方同老方保持高层交往势头,以落实《构建中老命运共同体行动计划》为引领,深化治党治国经验交流,稳步推进中老铁路、经济走廊等重大项目建设,促进人文合作,加强在国际和地区事务中的协调,推动中老命运共同体建设不断走深走实,更好造福两国人民。预祝将于明年初召开的老挝党十一大取得成功。

本扬表示,在习近平总书记亲自指挥和部署下,中国共产党发挥强大政治领导力,带领中国人民迅速有效遏制疫情,老方对此表示钦佩。中国共产党秉持人类命运共同体理念,同世界200多个政党发表加强国际抗疫合作的共同呼吁,中方并积极向有需要的国家提供宝贵支持和帮助,充分展现了负责任大党和大国的担当。老方诚挚感谢习近平总书记亲自关心老挝疫情,中方及时分享抗疫经验,迅速向老挝派出医疗专家组和提供医疗物资援助,再次印证了老中双方患难与共、守望相助的深情厚谊。老方愿同中方加强政治互信,抓紧落实老中命运共同体行动计划,促进各领域务实合作,推动两国社会主义事业建设取得新的更大成就。

确保疫情防控和复学工作安全有序开展

廖健督查复学准备及疫情防控工作方案

本报讯(记者 许珂 实习生 刘紫叶)4月3日,市委副书记廖健率相关部门负责人先后来到市船山英文学校和市一中,督查复学准备及疫情防控工作方案。廖健强调,要严格落实防疫措施,统筹资源力量,做好开学各项准备工作,确保疫情防控和复学工作安全有序开展。

每到一处,廖健都仔细查看教室、办公室、宿舍、食堂等地,详细了解将要返校学生数量、防控物资储备、公共场所消杀、学校开学准备情况和各项防控措施落实情况,听取有关工作情况汇报。

廖健要求,要严密做好校园疫情防控工作,建立完

善学校应急预案,做好校园内师生身体健康监测,确保第一时间掌握情况、做出反应;要高度重视开学的秩序问题,错开时间段开学,避免学生在校门口大量聚集的同时,让学生井然有序地进校学习;要严格落实分餐制度和公共区域消毒制度,加强卫生管理,切实做好宿舍、教室、食堂等场所的保洁消毒、通风工作,对餐盒、口罩等废弃物进行及时分类回收避免二次污染;要做好开学复课后对学生的防控培训,塑造学生积极乐观、理性平和的良好心态,避免引起恐慌等情况;要高度警惕,坚决克服侥幸心理、松劲心态,以最严格的管理,最严密的防范,努力把防控工作做细做实,全力保障学校的安全稳定和师生健康。

我市11个项目入选今年全省“五个100”实施计划

年度计划投资73.8亿元,已有9个项目开复工

本报讯(记者 向吟吟)近日,省发改委发布了今年我省“五个100”实施计划,我市有11个项目入选全省“五个100”重大产业建设项目2020年实施计划,年度计划投资73.8亿元。

据市发改委透露,11个重大产业项目中有7个为上年度结转续建项目,分别是比亚迪(衡阳)轨道交通智能制造产业园、湘南纺织产业基地、特变电工南方智能电网科技园、湖南将军新型建材生产项目、东方唐韵花果小镇综合体、湖南华侨城来雁与雨母山旅游景区建设和湖南雁翔湘江年产1200万重量箱超白光伏项目、超薄电子玻璃项目。另外还有4个新增项目,分别是白沙绿岛衡阳稀土、独居石、海滨沙产业链项目,衡阳京东亚洲一号智能物流中心、衡阳(国际)眼镜小镇,耒阳有色金属废料综合利用改扩建。

截至3月底,已有9个项目开复工,完成年度投资13.2亿元,占省计划投资任务的17.89%。另外,京东亚

洲一号智能物流中心计划4月初开工,耒阳有色金属废料综合利用改扩建项目预计6月份全面动工。

近两年来,我市大力推进省级“五个100”项目,通过实施“产业项目建设年”活动助推经济高质量发展。2018年和2019年均有9个项目入选省重大产业建设项目,其中衡阳建滔信息产业园、水口山铜铅锌产业基地、衡缘物流中心等6个项目已竣工或部分投产。市发改委相关负责人表示,今年市发改委将继续聚焦“五个100”重大产业建设项目,以最强的力量服务项目,精细抓好管理调度,对引进项目密切跟踪,对在建项目动态调度,对投产项目持续服务,确保抓出实实在在的效果。此外,我市还将大力实施“3215”重点项目推进计划,即年内通过主抓30个左右重大产业专项目,统筹200个市级重点工程、带动1000个投资5千万以上重大投资项目、推动500个投资亿元以上项目新开工。

与时间赛跑,向目标奋进

——访祁东县委书记杜登峰

■本报记者 唐翔

奋战100天 实现双过半

——县市区及部办委局领导访谈

“在抓好疫情防控的基础上,分类推进企业复工复产,切实帮助企业解决用工难、融资难、原材料供给难等实际问题,把疫情对产业项目建设造成的损失降到最低。”近日,在接受采访时,祁东县委书记杜登峰表示,要与时间赛跑,加压奋进,坚决打好重大项目攻坚战。

“抓好重大项目‘牛鼻子’,是实现‘双过半’的保障。”杜登峰表示,重大项目建设是祁东经济保持快速增长的良好态势、推进产业升级、加强民生改善的重要引擎,目前祁东县正在全力消除疫情带来的不利影响,从疫情防控、劳务用工、政务服务、优惠政策等方面着手,为全面复工复产铺平道路。

据悉,祁东县正积极帮助相关主体储备防控物资,

落实精准防控措施,严把务工人员流入关,防止疫情倒灌输入和扩散,加大对归阳工业园入园产业项目服务力度,采取协调调配、多方联系,提供渠道等多种方式,持续确保防控物资紧缺企业需求;做好“一企一策”服务,强化“一对一”联系帮扶机制,帮助相关主体调配人财物,保障员工返岗就业,促进物资供应顺畅,帮助做好稳链强链补链工作;深入落实全县产业项目复工复产“绿色通道”制度,解决复工复产突出困难问题,进一步优化审批服务和要素保障,切实减少重大项目建设的阻力;积极落实减免企业税费、增加财政支出、保障企业用工等措施,落实复工复产和援企稳岗政策,用好银行专项再贷款资金,深入开展“行长百企行”活动,加大“一对一”信贷支持力度。

杜登峰告诉记者,祁东县将着重抓好新能源产业、G234和湘江引水工程、衡阳物流管理职业学院、衡永高速祁东段、环保发电厂等5大关键项目建设。据了解,今年祁东县共确定62个重点项目,总投资692亿元,年度计划完成投资165.6亿元。其中,重大项目28个,总投资478.5亿元,占比69.1%,年度计划投资99.2亿元,占比60.1%。